

Ларионова Наталия Ивановна

руководитель филиала

МБОУ «Лесная СОШ»

п. Усть-Катунь, Алтайский край

РОЛЬ СЕЛЬСКОЙ МАЛОКОМПЛЕКТНОЙ ШКОЛЫ В СОХРАНЕНИИ И РАЗВИТИИ СЕЛА

Аннотация: статья посвящена вопросу сохранения и развития села посредством образовательного учреждения. Автором отмечено, что в сельской местности школа является социально-культурным центром.

Ключевые слова: школа, сельская местность, поддержка государства.

Поселок Усть-Катунь Бийского района Алтайского края находится в живописном месте, недалеко от слияния рек Бии и Катунь, рядом проходит федеральная трасса на курорт Белокуриху. Особенностью поселка является удаленность от сельского совета, отсутствие учреждений культуры и спорта. Единственным социальным объектом является школа. Поэтому школа взяла на себя роль социально-культурного центра поселка.

Совместно с населением поселка проводим спортивные праздники, празднование Дня Победы, выставки цветов, акции по уборке территории села, сходь граждан села, выборы различных уровней и другие мероприятия, направленные на укрепление социальных связей между жителями. Школа становится мостом между поколениями, объединяя детей, родителей и пожилых людей. Совместные мероприятия позволяют разным возрастным группам взаимодействовать друг с другом, делиться знаниями и опытом. Это укрепляет семейные связи и создает атмосферу взаимопонимания и поддержки.

Несмотря на свою значимость наша школа сталкивается с рядом проблем, включая недостаток финансирования, устаревшую материально-техническую базу и другие. Одним из инструментов устойчивого развития мы нашли для себя участие в грантовых конкурсах. В Усть-Катуни проживает 520 человек, детей до 18 лет – 97 человек, в школе обучается 60, в детском саду – 17. Но и нам

необходимо развитие, комфортные условия для проживания. Поэтому мы не можем позволить себе сидеть сложа руки, благо, что и государство дает возможность развиваться, организуя грантовые конкурсы.

Благодаря поддержке государства, общественных организаций и инициативных жителей, эти трудности постепенно преодолеваются. На протяжении нескольких лет, с 2021 года, мы участвуем в краевом конкурсе инициатив старшеклассников «Я считаю» (организует Министерство образования и науки Алтайского края), направленном на развитие школьной инфраструктуры. Благодаря конкурсу оборудована школьная библиотека новой мебелью и оргтехникой, заменены двери в кабинетах, переоборудован школьный гардероб, благоустроен школьный двор, заменено старое деревянное ограждение современным металлическим.

А самое ценное, что дают грантовые конкурсы, это понимание, осознание подрастающим поколением того, что, уровень жизни общества, каждого из нас, государства в целом зависит от наших ежедневных поступков. Участвуя в грантовых конкурсах, каждый школьник, родитель, учитель, местные жители, предприниматели, администрация муниципального образования вносят свой вклад в общее дело. Вклад каждого идет на благо как лично человеку, так и всему обществу. Школьники самостоятельно выдвигают идеи развития школьной инфраструктуры, проводят собрания по их обсуждению, составляют смету, родители и учителя помогают найти партнеров, спонсоров. Это повышает мотивацию к обучению и расширяет кругозор учащихся. Сельская школа остается конкурентоспособной и соответствует современным требованиям. Участие в грантовых проектах стимулирует учителей к повышению квалификации, положительно сказывается на общем уровне преподавания.

В результате реализации проекта эффективно объединяются все нравственно здоровые силы: государство, региональные власти, бизнес, население и само образовательное учреждение, чем объясняется укрепление социальной сплоченности, снижение социального напряжения на селе, его сохранение и развитие.

Школа – наш дом, мы хозяева в нем!